COMBINATORIA E TEORIA DE
CODIGOS

TPC 6
(para entregar na aula de 30/5/2014)

Observacao: Os exercicios 1 a 4 valem 20
pontos no total, o exercicio bonus A vale
4 pontos extra.

1. Seja C = Ham (3,2) o cédigo de Ham-
ming binario de redundancia 3 e com po-
linédmio gerador g(t) =1+t + 3
(a) Determine os parametros [n, k, d] do

codigo entrelacado C (3).

(b) Determine o polinémio gerador e o
de paridade de c(3).

(c) Mostre que C(3) corrige todos os er-
ros-m acumulados com m < 3, mas
nao corrige todos os erros acumula-
dos de comprimento 4.

(d) Usando o Algoritmo Caca ao Erro
Acumulado, descodifique o vector re-



cebido
y(t) =t + 3+t 4+ 7 +¢19.

2. Seja C = ((0,,@?,1),(1,1,1,1)) C F%,

onde Fy = Fala] com a? =1+ a.

(a) Determine uma matriz geradora e os
parametros do coédigo concatenacao
C* = ¢*(C), onde ¢ : Fy — F3 é
a aplicacao linear sobre 9 definida
por ¢(1) =10 e ¢(ax) = O1.

(b)J ustifique que o c6digo C* é equiva-
lente a Ham(3 2)-+.

3. (Exercicio 9.9 das notas.)
Seja C' um cédigo [q —1, k] sobre [F; com
matriz geradora

1 1 1 1 ... 1 |
1 « o o’ .« od—2

G — |1 az a4 a6 oo a2(q—2)
1 ak_l az(k_l) a?’(k_l) P a(q_z)(k_l)

onde o é um elemento primitivo de Fg.



(a) Mostre que C' é um cédigo ciclico.

(b) Determine o polinémio gerador e con-
clua que C é um cdédigo de Reed-So-
lomon.

4. Seja C' C IF‘SL o codigo ciclico com po-
linédmio gerador g(t) = (t — 2)(t — 4).

(a) Justifique que C é um cédigo Reed-
Solomon e indique os seus parame-
tros.

(b) Indique os parametros e uma matriz
geradora da extensao C.

(c) Seja C um cédigo ciclico de compri-
mento 5 e dimensao 2. Escreva uma

matriz geradora para C' e mostre que
este codigo é linearmente equivalen-

te a C.
(d) Conclua que qualquer cédigo ciclico,

nao nulo, de comprimento 5 sobre [r
¢ MDS.



A. (Exercicio 9.7 das notas.)

Recorde que um cédigo linear C' diz-se
auto-ortogonal se C C C-. Determine
o polinémio gerador de todos os codigos
Reed-Solomon, sobre g, auto-ortogo-
nais. Quais destes cdédigos sao auto-
duais?



